Matematik Hjdlpmedel: Chalmersgodkind riknare dr tillaten

Gageborgs universitet Teleforvakt: Jonatan Vasilisa
R. Andersson tel 4703 - 088304

Tentamen MMGF11
Onsdag 18 augusti 2010, kL 08.30-13.30

Om inget annat anges, skall den fullstindiga l8sningen pa uppgiften redovisas, inklusive
rékningar, eventuella hanvisningar till satser och motiveringar. Varje uppgift ger maximalt
tre podng utom den forsta som ger 4 poing.

1. P& den hir uppgiften skall du bara ge svar. (En podng per deluppgift.)

(a} Berdkna
. In (14 3x)
lim

-0 sin{2z)
(b} Bestim vinkeln mellan vektorerna (1,1,0) och (1,0,1).
{c) Bestém sinv om v = arctan %.
(d) Ange arean av den triangel, vars horn &r punkterna Py = {4,1,2), P> = (6,2, -1}
och P3 = (3,3,4).

2. Nedan ges sex pastdenden. Avgor for vart och ett av dem om det dr sant eller falsit.
Rt svar ger 0,5 poiing, fel svar -0,5 poiing och inget svar O poéing. Du kan inte fa
mindre dn 0 poiing pa hela uppgiften.

{a} Det finns en funktion [ definierad for alla reelta tal, som &r lika med sin derivata

av godtyckligt vald ordning, dvs. sddan att f(z) = f'{z) = ... = f¥(x) for alla k.
{b) Det finns ingen 2 x 2—matris A med alla matriselement nollskilda sidan att A2 dr
nollmatrisen.
(c)

lim \/;r,‘?vé*S:r— \/:Ezf—l«"xrlir_lﬂlm\/z?—kih— \/$2+1.

Fansde s

{di Omu={1,3,-1),v=1(0,2,4) ochw = (2,2, ~1) sa kan man bestdmma konstan-
ten k sa att vektorerna u + kv och w biir vinkelriita.

(e} Féralla$>0é§.r2\/£23m§:.

(f) Man kan bestimma konstanten a sa att punkterna P, = (1,a,a%}, Py = (—4,5,0}
och Py = (5, -1, 3a) ligger pa en rit linje.

3. Avgoér om vektorernau=a-+3b—~2¢c,v=a+4b-c,w=a+b—4c, dira, bochc
ar tre vektorer, som inte ligger 1 ett plan, &r linjirt beroende eller oberoende.

4. Rita kurvan

1 stora drag.



. Bestim minsta avstandet fran punkten (1, —1,3) till linjen (x,y, 2} = (4+3¢, ~2 -1, 2t).

Bestim konstanten a sa att funktionen f definierad genom

Vi+ar—1

fla) =
x
f5r z % 0 cen f{0) = 4 blir kontinuerlig.

For vilka varden pd konstanterna a och b har ekvationssystemet

z ty +z o= 1
2z —2y +3dz =
3z -y Haz = 2

precis en ldsning, fAera olika ldsningar resp. ingen losning? Bestim alla l6sningar da
systemet #r losbart.

Bestiim samtliga lokala max- och minpukter till funktionen f given av

fla) =z + 2™
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